

# Новости

## районные

Издается  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных депутатов Республики Башкортостан

№ 55 (7263)

ВТОРНИК, 25 мая 1993 года. Цена 1 рубль

## ПРОБЛЕМ МНОГО

В субботу на очередном оперативном совещании руководители отделов и службы отмечали о нерешенности многих проблем. Так, заведующая архивом Л. Н. Симонова обеспокоена тем, что бюджет района имеет минус порядка 160 млн рублей и пополнения нет. Ревизии сельских Советов показывают серьезные финансовые нарушения. Например, в настоящий момент ведется ревизия финансовой деятельности Маканско-го сельского Совета и вскрываются большие нарушения.

Начальник отдела народного образования Н. Х. Тукбаева в информации затронула проблему летнего отдыха детей и полнейшую него-

тность лагеря. Нужны средства для ремонта части зданий, а их нет. Профсоюзы иные, вообще не в состоянии покрыть расходы на содержание детей в лагерях отдыха.

Проведенный детский сабантуй вызвал широкую заинтересованность и активность школьных коллективов. Да и прошел он в целом хорошо, но вот торговли пока - зала полнейшую несостоительность. Буквально стопотворение было устроено при продаже мороженого и газированной воды. Неужели нельзя было организовать несколько торговых точек?

Заместитель председателя района по кадрам С.Г. Абдуллин проблем-

мы торговли объясняет отсутствием в достаточной мере финансовых средств, предоплатой и плохим снабжением.

Расходы района несет очень большие. Ныне возникло затруднение с поставками муки, пекарии не всегда обеспечивают качественный хлеб.

Подводя итоги оперативного совещания глава районной администрации Ф.М. Казакбаев особо подчеркнул проблему, которую можно решить без больших затрат. Например, благоустройство населенных пунктов, наведение чистоты и порядка не требуют миллионных вложений, но дело движется очень медленно. Мусорные свалки, скотомо-

гилиники организуют где попало, а ведь они должны быть паспортизированы.

С окончанием посевной необходимо организовать подсыпку и выравнивание полотна дорог. В плохом состоянии дороги в сторону населенных пунктов Степной, Янтышево, Новозирган, Ивановка и некоторых других. Никто ремонт дорог нам производить не будет, придется необходимо только на собственные силы. Ныне наступил летний период и использовать его необходимо в полной мере — оперативно вести реконструкцию, строительство и ремонт, добросовестно выполнять каждым свои обязанности.

## Вести с полей

## Отсеялись

Посев зерновых и однолетних трав завершился в Нововоздвиженском отделении совхоза «Маканский». Осталось полеводам засеять кукурузу в 300 гектарах крупяной культуры гречиха и столько же кукурузы на силос. Почва под эти культуры готовится и в течение недели в основном все полевые работы, кроме работ на парах, завершатся.

Может от того, что соровая жизнь учит ко многому, но как бывало раньше, расхлябанности, успокоенности, безразличия абсолютно не было заметно среди механизаторов отделения в настоящей посевной кампании.

Еще в самом начале полевых работ, чтобы увеличить нагрузку на мощные тракторы К-700 и К-701 многие механизаторы временно поставили свои МТЗ и перешли сменившими к основным трактористам.

Так, Николай Ефремов на К-701 провел культивацию на площади 639 гектаров, хороших показателей добились также трактористы Сагит Сагитов, Тагир Ислямов, Александр Сивоплясов, Василий Махиборода. Отрадно, что пополняется отряд механизаторов молодыми и знающими основы полеводства ребятами. Выпускник СПТУ-110 этого года Андрей Кулик успел на посевной поработать и на закрепленном тракторе Т-4 прокультивировать 130 гектаров пашни.

Еще выше производительность на посеве. Так,

с селянами Д. Луценко, Р. Илимбетовым и В. Ефремовым засеяли 890 гектаров полей, а Виктор Юрин с Г. Хасаповым, В. Пьячевым и С. Кутлугильдиным — на 880 га, Федор Булымяко с Н. Ефремовым и И. Астафьевым засеяли 861 гектар полей.

На единого гектара наши полеводы не засеяли без удобрения. Здесь успевал агрегат с КУНОм Леонида Махиборода с помощником А. Лысенко и А. Маевским, которые не только помогали загружать агрегат Радика Исламова, который перевозил, но и сами заправляли сеялки удобрением.

Высокопроизводительно использовали технику на прикатывании посевов Николай Безшайко и Иakov Селиверстов.

Своевременную доставку горючего непосредственно в поле обеспечивал Александр Рудниченко, а повара доставляли механизаторам питание. В столовой старательно готовила обеды Миннигулль Мурдяк, а Салават Сагитов доставлял их в поле.

Н. ЖИДЕНКО,  
бухгалтер отделения.

## ТРУДНАЯ ВЕСНА

Из-за затянувшейся весны особенно нелегко приходится земледельцам колхоза «Красное знамя». Поздно подоспела почва, но как только появилась возможность в поле сразу же вышли бороновальные, а за ними и культиваторные агрегаты. Организация круглосуточной работы

механизаторам хозяйства предстоит предложить культурацию на площади 4800 гектаров. Наивысшей производительности труда добиваются механизаторы Ахмадей Байтабулов из Антинганской, Виктор Ляпкин из Новопетровской, Валетдин Муталов и Радик Арсланов из

На 2000 гектарах провели посев зерновых культур и еще на 646 гектарах поселили кукурузу и подсолнечник. В Антинганской бригаде круглосуточно работают механизаторы на сеялочных агрегатах, а в Новопетровской бригаде уже близки к завершению посевной. Засеять зерновыми осталось 180 гектаров полей.

## В президиуме райсовета

### о созыве и повестке дня семнадцатой сессии

районного совета народных депутатов Президиум районного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

1. Созвать семнадцатую сессию районного Совета народных депутатов в 10 часов утра 18 июня 1993 года в зале заседаний районного Совета народных депутатов.

2. Внести на рассмотрение районного Совета народных депутатов предложения о включении в повестку дня семнадцатой сессии районного Совета народных депутатов следующие вопросы:

— о работе советских, государственных, хозяйственных органов и общественных организаций по соблюдению законности, укреплению правопорядка, охраны прав и свобод граждан района.

Докладывает тов. Султангужин Ф.Г.—заместитель главы администрации района.

— Отчет постоянной комиссии районного Совета народных депутатов по торговле, здравоохранению, социальному обеспечению, физкультуре и спорту по осуществлению своих полномочий.

Докладывает тов. Сабин А.И.—председатель постоянной комиссии по торговле, здравоохранению, социальному обеспечению, физкультуре и спорту.

— Отчет редактора газеты к «Новой жизни»

тov. Голубцова А. Н.

— Информация о ходе выполнения предложений и критических замечаний депутатов, высказанных на тринадцатой сессии районного Совета народных депутатов.

Докладывает тов. Ильясова Р.Х.—ведущий специалист президиума райсовета.

— Информация о ходе выполнения запроса народного депутата Аширова Ф.А.

Докладывает тов. Арсланов Р.М.—начальник районного узла связи.

— Об утверждении решения президиума районного Совета народных депутатов № П-7 от 19 мая 1993 года «О должностных окладах работников аппарата президиума и постоянных комиссий районного Совета народных депутатов с 1 апреля 1993 года».

Докладывает тов. Илимбетов Ф.Ф.—заместитель председателя районного Совета народных депутатов.

— О внесении изменений и дополнений в составы постоянных комиссий районного Совета народных депутатов.

Докладывает тов. Илимбетов Ф.Ф.

Ф. КАЗАКБАЕВ, председатель районного Совета народных депутатов.

19 мая 1993 года.

## О РАБОТЕ НОВОЗИРГАНСКОГО СЕЛЬСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ И СЕЛЬСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ ПО РУКОВОДСТВУ УЧРЕЖДЕНИЯМИ КУЛЬТУРЫ И ОРГАНИЗАЦИИ ДОСУГА НАСЕЛЕНИЯ

Новозирганский сельский Совет народных депутатов и сельская администрация проводят определенную работу по руководству учреждениями культуры и организации досуга населения.

Вопросы состояния работы сельских домов культуры по организации досуга населения за последние три года дважды рассматривались на сессиях сельсовета. На территории сельского Совета функционируют два сельских дома культуры, работают две библиотеки, две стационарные киноустановки. Учреждения культуры укомплектованы кадрами. Ими проводится большое количество культурно-массовых мероприятий.

По району: 93 36 «Красное знамя», «Сакмар» и имени Салавата предстоит еще выполнить немалый объем работ и хочется надеяться, что резкое похолодание не охладит желание полеводов отсеяться как можно быстрее.

Если в колхозах лесной зоны пока сдерживаются сеялки зерновых культур, то с посевом силосных дела обстоят значительно лучше. В колхозах имени Ленина и «Назаргуль» уже полностью посеяли кукурузу и подсолнечник. Неплохо в этом отношении идут дела и в ряде других хозяйств.

По данным районного отдела статистики в целом по району засеяно зерновых и кормовых культур на площади 105473 гектара при плане 142521, что составляет 74 процента посевной площади. В том числе зерновыми культурами засеяно 81905 гектаров, что составляет 93 процента к намеченному плану.

Как свидетельствует вышеизданная сводка посевов, большинство хозяйств района уже завершило сеяние зерновых и справятся с этой задачей в самое ближайшее время. Правда, земледельцам колхозов

«Акъярский» 91 42 «Таналыкский» 91 31 «Хайбуллинск.» 100 17 «Маканский» 89 5 «Матраевск.» 100 3 «Степной» 100 44 «Бузавлыкск.» 93 71 «Назаргуль» 79 100

По району: 93 36 «Красное знамя», «Сакмар» и имени Салавата предстоит еще выполнить немалый объем работ и хочется надеяться, что резкое похолодание не охладит желание полеводов отсеяться как можно быстрее.

Если в колхозах лесной зоны пока сдерживаются сеялки зерновых культур, то с посевом силосных дела обстоят значительно лучше. В колхозах имени Ленина и «Назаргуль» уже полностью посеяли кукурузу и подсолнечник. Неплохо в этом отношении идут дела и в ряде других хозяйств.

На 2000 гектарах провели посев зерновых культур и еще на 646 гектарах поселили кукурузу и подсолнечник. В Антинганской бригаде круглосуточно работают механизаторы на сеялочных агрегатах, а в Новопетровской бригаде уже близки к завершению посевной. Засеять зерновыми осталось 180 гектаров полей.

На 2000 гектарах провели посев зерновых культур и еще на 646 гектарах поселили кукурузу и подсолнечник. В Антинганской бригаде круглосуточно работают механизаторы на сеялочных агрегатах, а в Новопетровской бригаде уже близки к завершению посевной. Засеять зерновыми осталось 180 гектаров полей.

На 2000 гектарах провели посев зерновых культур и еще на 646 гектарах поселили кукурузу и подсолнечник. В Антинганской бригаде круглосуточно работают механизаторы на сеялочных агрегатах, а в Новопетровской бригаде уже близки к завершению посевной. Засеять зерновыми осталось 180 гектаров полей.

На 2000 гектарах провели посев зерновых культур и еще на 646 гектарах поселили кукурузу и подсолнечник. В Антинганской бригаде круглосуточно работают механизаторы на сеялочных агрегатах, а в Новопетровской бригаде уже близки к завершению посевной. Засеять зерновыми осталось 180 гектаров полей.

## ПРОГРАММА

### ПРОВЕДЕНИЯ РАЙОННОГО «САБАНТУЯ-93» —

ПРАЗДНИКА ТРУДА, КУЛЬТУРЫ И СПОРТА

1. Парад колхозных колхозов, совхозов, предприятий и организаций, передовиков производства, ветеранов, участников художественной самодеятельности и спортивных соревнований. Начало 9 часов 30 мин.

— конные скачки;

— бег рысаков;

— национальная борьба

по весовым категориям:

до 60 кг; до 65 кг; до

70 кг; до 75 кг; до 80

кг; до 85 кг; свыше

85 кг.

— соревнования по волейболу;

— легкая атлетика;

— поднятие тяжести;

— народные игры;

— конкурс на лучшее оформление юрт.

Установление юрт 4

июня с 14 часов

## В президиуме райсовета

(Окончание,  
Начало на 1 стр.).

В 1992 году принят ряд мер по укреплению материальной базы сельских домов культуры — приобретены кресла для зрительного зала, музикальные инструменты, бильярд для Новозирганского СДК. Дома культуры и прилегающая к территории обелиски, установленные в честь погибших в Великой Отечественной войне односельчан, находятся в ухаженном состоянии.

Вместе с тем в работе Новозирганского сельского Совета народных депутатов по руководству учреждениями культуры и организации досуга населения имеются серьезные недостатки:

Материальная база обобих, клубов, находящихся на территории Новозирганского сельсовета, не соответствует нормативным требованиям. Здание Новозирганского СДК находится в аварийном состоянии. В тесных приспособленных комнатах размещены сельские библиотеки.

Дома культуры испытывают острую нехватку оборудования, мебели, музыкальных инструментов, костюмов для художественной самодеятельности.

Несмотря на большое количество проводимых мероприятий, они страдают однообразием. Как правило, проводятся мероприятия, посвященные знаменательным датам и праздникам, организуются вечера отдыха и танцы. Не практикуется проведение диспутов, устных журналов, встреч с интересными людьми, утрачиваются бытые достижения драматических кружков. Не используются новые формы торжественных ритуалов, посвященных регистрациям бракосочетания, новорожденных, совершеннолетию и др. Библиотеки не стали центрами информации населения о новинках литературы.

Недостатки в деятельности учреждений культуры в значительной степени обусловлены низкой квалификацией кадров. Отсутствие систематической работы сельской администрации, правления колхоза «Новый путь», отдела культурного досуга населения по профессиональной ориентации и направлению сельской молодежи в культпросветчица и институты культуры приводят к нехватке специалистов для сельских домов культуры и музыкальных работников для школ и детских садов. Половина работников учреждений культуры не имеет специального среднего образования, в школах и детских садах нет музыкальных работников. К тому же в настоящее время нет ни одного студента, обучающегося этой специальности по направлению Новозирганского сельсовета.

Сельский Совет и сельская администрация недостаточно осуществляют контроль за работой домов культуры и библиотек. Работники учреждений культуры не регулярно ведут журналы учета ежедневной работы, многое из запланированного Новозирганским СДК остается невыполненным.

На территории сельсовета не ведется целенаправленная спортивно-оздоровительная работа. Спортивные состязания проводятся очень редко.

Постоянная комиссия по народному образованию, культуре, торговле и здравоохранению не реализует предоставленные полномочия по контролю и проведению в жизнь решений Советов. Редко используется такая форма контроля, как депутатский запрос.

Президиум районного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

Новозирганскому сельскому Совету народных депутатов, сельской администрации принять меры для коренного улучшения работы учреждений культуры. В этих целях:

— разработать и осуществить конкретные мероприятия по устранению отмеченных в настоящем решении серьезных недостатков;

— повысить уровень контрольной деятельности, придавая этой работе оперативность, активизировать контроль со стороны постоянных комиссий, шире практиковать такую форму контроля, как депутатский запрос;

— укреплять исполнительскую дисциплину, повышать ответственность кадров за безусловное выполнение планов и решений сельсовета, давать принципиальную оценку фактам недисциплинированности и неорганизованности;

— проявлять постоянную работу об укреплении материально-технической базы учреждений культуры;

— более настойчиво проводить работу по направлению молодежи для обучения в культпросветучилища и вузы, создавать соответствующие условия труда для творческой деятельности специалистов учреждений культуры;

— повысить внимание к организации досуга молодежи, принять меры к более широкому охвату молодежи и подростков физкультурой и спортом, строительству в населенных пунктах игровых площадок и простейших спортивных сооружений;

— постоянно заботиться об улучшении содержания работы сельских домов культуры, библиотек, кинообслуживания, способствовать их творческому росту, внедрению новых форм организации свободного времени населения;

— поднять роль культпросветучреждений в пропаганде, воспитательной работе среди населения;

— уделять постоянное внимание патриотическому воспитанию молодежи на богатых боевых и трудовых традициях земляков.

2. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию райсовета по народному образованию и культуре (т. Галиев А. М.).

3. Новозирганскому сельскому Совету народных депутатов и сельской администрации (т. Кусаков А. Р.) информировать президиум районного Совета народных депутатов о выполнении данного решения к 1 декабря 1993 года.

Ф. КАЗАКБАЕВ,  
председатель районного  
Совета народных  
депутатов.

## «К новой жизни»

### Благоустройству сел — заботу и внимание

31 марта этого года главой администрации района было отдано распоряжение о том, что с 1 апреля по 1 июня объявляется двухмесячник по санитарной очистке и благоустройству территорий, производственных объектов, общественных зданий, учреждений, предприятий и населенных пунктов района.

Депутаты Акъярского сельского Совета на 13 сессии сельсовета еще 28 января рассмотрели вопрос «О задачах коммунальных служб по благоустройству и повышению уровня жилищно-коммунальных услуг населения села Акъяр и пос. Садовый», утвердили план мероприятий по благоустройству села Акъяр и поселка Садовый.

В плане по благоустройству с. Акъяр намечено 35 пунктов, кроме того по улучшению водоснабжения — 10, по улучшению теплоснабжения — 4 и по улучшению газоснабжения — 7.

Безусловно все запланированное предстоит вы-

яснить жителям, понимающим, что не даром говорят: чистота — залог здоровья.

С целью выяснения положения дел в благоустройстве райцентра был организован рейд специальной комиссии в составе семи человек. Сюда вошли глава сельской администрации С. С. Наильев, начальник ПУЖХ Т. И. Нигматуллин, начальник «Водоканалхоза» С. Г. Буранбаев, начальник домоуправления ПУЖХ М. Ш. Ишемгулов, главный врач санэпиднадзора В. А. Андреев, мастер ПУЖХ Х. С. Кудаев. В первую очередь комиссии бросилось в глаза, что многие жители райцентра, готовясь к референдуму, к празднику 1 мая и Дню Победы, стремились празднично встретить эти дни и многие возле своих подворий поработали хорошо. Заметна чистота и у общественных зданий, как райсовета, редакции, типографии, районоокомата, РОВД. Акъярской средней школы № 1 и в

А недостатки видны, как говорится, невооруженным глазом. К магазину «Стройматериалы» нет мостика, у столовой грязь, сам вид ее неприглядный. Правда, директор общепита Дамир Даимович Абзолов заверил комиссию, что до 1 июня наведут порядок.

Киоск «Сочи-воды», стоящий у памятника целинникам, буквально погряз в грязи и нет никому до него дела. Ни рабочий, ни «Водоканалхоза».

Здесь постоянно бежит вода, по всей видимости прорыв находится внутри киоска. По ходу рейда комиссия посетила улицу Батанова, где расположена мощная строительная организация ПМК-292. Ее старый растворимый узел ныне красуется как исторические развалины, как руины стихийного бедствия. Ограждений нигде нет. Да и изгородки у подведомственных домов ПМК сделаны по принципу «тып-ляп», и нигде не покрашены. У коммерческого магазина «Шанс»

замусорено да такой степени, что дальше уже некуда. Здесь и навозу видимо-невидимо, а коров осталось еще на две зимы. Летом в противожарном отношении это

В ходе рейда комиссия посетила район общетиатрии райцентра. Здесь нет никакой ограды, нет палисадников, стоит здание, неприглядно он на вид, впрочем, как и зимой сданный в эксплуатацию подведомственный райсовету 18-квартирный дом. На территории здесь ничего не сделано. Жильцы говорят, что если бы было загорено, то и саженцы они посадили бы и цветы.

Идем дальше. Строится частный дом гражданина Ш. Строит его МПМК. И вот такая картина. У самой организации на территории нет порядка, так и на объекте она стремится соблюдать этот очень опасно.

Беспорядок. Напротив дома разобрали сквер, а там ведь большие деревья, а сейчас они предоставлены скоту, могут погибнуть.

Всех замечаний комиссии во время рейда не охватишь. Хотелось, чтобы жители райцентра, руководители организаций и учреждений поняли: от всех нас зависит чистота и красота, уют нашего населенного пункта.

Начальник жилкомхоза Т. И. Нигматуллин специально пригласил мастера Хабира Садыковича Кудаева с тем, чтобы конкретно определить фронт работ по благоустройству. Это по деловому.

В ходе обследования можно было подумать, что его ведет всесильная бригада и все может сделать. Такое впечатление сложилось в результате того, что многие обращались с просьбами.

Например о том, что в микрорайоне напротив автозаправочной станции нет колонки и жителям приходится ходить за водой в котельную ДРСУ.

Сегодня мы не намерены освещать все недостатки, показывать нерадивых домохозяев, руководителей предприятий и организаций. По истечении двухмесячника по благоустройству глава сельской администрации, видимо, подведет итоги и тогда все станет известно. А сейчас в Акъяре должны готовиться к празднику улицы, и каждый, надо надеяться, прежде всего посмотрит за порядком у себя, а затем у соседа, чтобы не хуже было жилье, подворье, и что где ему еще сделать для украшения.

Д. РЫБАКОВ,  
секретарь постоянной комиссии райсовета по жилищно-коммунальному хозяйству, благоустройству и бытовому обслуживанию населения.

## Чистота украшает жизнь

полнить не только весной, но и в течение всего года.

Например, произвести посадку лесополосы вдоль дороги Акъяр — Аэропорт предстоит только в сентябре-октябре, или проложить водопровод от водонапорной башни до улицы Пионерской в июле-сентябре.

А все запланированные мероприятия, связанные с двухмесячником по благоустройству, преследовали главную цель — добиться, чтобы райцентр соответствовал и был примером для других населенных пунктов. И еще. Впервые в истории Акъяра планируется провести праздник улиц и по этому поводу также разработаны мероприятия. Безусловно, задуманное дело будет способствовать благоустройству райцентра.

Что же определяло первостепенную задачу по наиведению порядка в населенных пунктах? Во-первых, санитарная очистка, вывозка из дворов накопленного бытового мусора, навоза, всевозможных отходов. Во-вторых, ремонт и покраска заборов.

Сегодня наступила последняя декада мая, завершается первый этап благоустройства запланированного двухмесячника. Можно подвести первые итоги по результатам работ по благоустройству, определить организации, которые отнеслись добровольно и с пониманием к такому важному делу.

В связи с введением на территории Республики Башкортостан государственной монополии на производство и продажу алкогольных напитков согласно Указу Пр

некоторым других местах. Но в целом благоустройство по Акъяру нельзя оценить как удовлетворительное. Здесь можно опять свернуться с планом мероприятий.

Давно работает асфальтный завод в с. Акъяр, но площадки ни на автобусзале, ни у здания пожарной части не заасфальтированы. Ни одна беседка не установлена на водоразборных колонках. Хотя произведен ремонт 10 колонок, но нигде нет готовой заботированной площадки для беседок.

Или взять центральную Советскую, улицу с. Акъяр. Глядя на улицу никак нельзя сказать, что прошло 50 дней двухмесячника.

На этой улице четыре магазина райцентра, столовая, подведомственные жилые дома. И комиссия единогласно решила: здесь никто палец о палец не ударил для того, чтобы было чисто и красиво. У магазина «Ветеран» давно решили поставить беседку для стариков, но ее нет до сих пор. На территории всех перечисленных объектов райцентра нет ни одного контейнера под мусор. Директору кооператора надо всего лишь составить договор с жилкомхозом, но это до сего времени нет, а вот мусор валяется где попало. Крыши магазинов трудно узнать какого цвета. Где-где, а в райцентре, наверняка, можно найти краску для покраски своих зданий.

Обустраивается больница, и у нового амбулаторного здания появились клумбы для цветов, установлены скамейки, а вот перед стационаром с фасадом стоит зеленая вода, отравляющая окрестности отвратительным запахом.

Надо сказать, что за весь период двухмесячника по благоустройству сельской администрации были проведены по всем улицам Акъяра сходы граждан, порой по два-три в один день, а вот 19 мая граждане, проживающие в районе двухэтажных домов по улице Пионерской и Строителей не соизволили собраться. А здесь, в этой зоне, беспорядок больше всего. Нет порядка и на детских площадках. Территория еще ранней весной была буквально изрыта тяжелой техникой, а у сараев

так как Указ Президиума Верховного Совета Республики Башкортостан от 22 января 1993 года не наделяет физических лиц правом продажи алкогольных напитков на территории Республики Башкортостан.

Ф. КАЗАКБАЕВ,  
председатель районного Совета народных депутатов.

## В президиуме райсовета

### Утратил силу

В связи с введением на территории Республики Башкортостан государственной монополии на производство и продажу алкогольных напитков согласно Указу Пр

и силу соответствующие пункты «Положения о лицензионном сборе за право торговли алкогольными изделиями и пивом на территории Хайбуллинского района», в которых регламентируются лицензионные сборы с физических лиц

1. Считать утративши-

# БЕРЕЧЬ И РАЗВИВАТЬ НАЦИОНАЛЬНЫЕ ТРАДИЦИИ

Проведение детского сабантуя у нас в районе стало доброй традицией. Все согласятся, что праздников у детей становятся все меньше и меньше и можно представить, каким радостным сабантуйем становится для них этот день. Накануне завершения очередного учебного года школьники собираются, чтобы помериться силой и ловкостью в различных спортивных состязаниях и играх, вынести на суд зрителей свое самодеятельное исполнительское мастерство.

Несмотря на нелегкое экономическое положение, связанное с нестабильной обстановкой в стране, этот праздник было решено провести и в этом году. Уже со второй половины предыдущего дня возле стадиона «Урожай» стало заметно оживление. С подъезжающими грузовыми автомашинами разгружались необходимые вещи, кухонные принадлежности и т.д., а уже к вечеру вдоль реки Таналык выстроился настоящий юртчный городок. В этом большую помощь оказали своим подшефным школам базовые хозяйства.

И вот с утра 19 мая стадион огласился звуками популярных мелодий и песен, стал постепенно наполняться ребячьим гомоном, начали съезжаться главные участники торжества — учащиеся полных и неполных средних школ района.

Свою деятельность развернули и торговые работники, сумевшие представить на выбор ребятам кроме прохладительных напитков и других товаров, так же и мороженое.

Наступает время начала праздника. Участники мероприятия по школам распределяются возле входа на стадион, и по сигналу праздничной колонной проходят по стадиону. В это же самое время директоры в микрофон во всеуслышание представляют школы, называют лучших учеников и активистов общественной жизни этих коллективов.

И вот, пройдя колонной по стадиону, учащиеся выстраиваются перед сценой для торжественного открытия районного детского сабантуя-93. С короткой вступительной речью выступил заместитель главы районной администрации Ф. Г. Султангужин и

представил слово начальнику отдела народного образования и дошкольного воспитания Н. Х. Тукбаевой.

— Несмотря ни на какие трудности, которые преодолевает страна, — сказала она, — коллективы школ района благополучно завершают учебный год. В последние годы уделяется большое внимание возрождению лучших традиций нашего народа в воспитании подрастающего поколения. С этой целью прошли конкурсы молодых исполнителей песен и танцев, «Суллылар», смотры художественной самодеятельности, драматических коллективов. «Иш ынылар» («Юные жемчужины»), состоялась презентация детской школы искусств имени Юмбая Исянбаева. В этих смотрах и конкурсах активное участие приняли коллективы 30 школ из 35. Проведенные мероприятия показали: все активнее в них стали участвовать мальчики, много появилось новых национальных костюмов, значительно пополнился репертуар. С каждым годом выявляются новые таланты, среди них Эмиль Абдуллин из Ивановской СШ, Регина Валеева и Гульсина Исянбаева — АСШ № 2 и многие другие.

Школы района активно участвуют и в спортивной жизни. В последние годы наши юные спортсмены добиваются участия в соревнованиях и республиканского уровня. Значительно расширился диапазон спортивных соревнований, стали культивироваться такие виды спорта, как национальная борьба, настольный теннис, баскетбол, туризм. Активно участвуют в районных соревнованиях спортсмены Актырских средних школ № 1 и № 2, Янтышевской, Новозирганской, Татыр-Узякской, Мамбетовской, Подольской средних школ.

Затем Н. Х. Тукбаева поздравила учащихся, учителей и гостей с окончанием учебного года, пожелала приятно провести праздник, хорошо отдохнуть, активно участвовать в играх и соревнованиях. Удачных старта пожелал и заместитель главы районной администрации Ф. Г. Султангужин и ознакомил собравшихся с программой детского сабантуя-

93. Итак, праздник настал.

Какой сабантуй бывает без конных скачек? Пусть он, хотя и детский, но без этого вида соревнований трудно обойтись. А как же, иначе? Скачки — одна из древнейших традиций нашего народа, уходящая своими корнями в далёкое прошлое. И трудно оставаться равнодушным, видя горячих коней, летящих бешеным аллюром по кругу и, особенно, под восторженные выкрики зрителей.

В этот день решили попробовать удачи 27 юных участников конных скачек. После небольшой подготовки к заезду, на конец, был подан сигнал и... всадники дружно рванули с места в карьер. Им предстояло сделать два круга и, в общей сложности, пройти до финиша пять километров. После первого же круга с дистанции сошли два участника. Но вот финишная прямая. Первым финиширует учащийся Степновской средней школы Лунев Алеши на лошади по кличке «Барон». За ним приходит вторым тоже учащийся Степновской школы Рогалев Андрей, добившийся этого почетного приза. И третьим на «Гуллите» финишировал Билалов Асхат из Абу-бакировской средней школы. Все участники конных состязаний были отмечены призами, но самые ценные достались, конечно же, тройке призеров. Нет, сомнения, что и на общерайонном сабантуе эти участники вновь будут соревноваться в резвости коней.

Не менее зрелищно и интересно прошли здесь и соревнования по национальной борьбе, собравшей возле себя неисчислимое количество народа — как зрителей, так и юных борцов. Без сомнения, интерес в последнее время у школьников к этому виду спорта заметно растет, о чём можно судить хотя бы по собравшемуся количеству желающих попробовать свои силы на борцовском ковре. А собралось их, считай, 150 человек. И эти соревнования шли целый день. Даже после завершения всех мероприятий и фактического закрытия сабантуя ребята боролись в разных возрастных категориях и боролись так, что порой не уступали в

Детский сабантуй-93



Идут участники парада — учащиеся школ района.

мастерстве взрослым. В итоге первые, вторые и третьи места распределились, соответственно, следующим образом: в весовой категории до 35 килограмм — Латыпов Марат (Целинная средняя школа), Кувандыков Азамат (Мамбетовская средняя школа). Муртазин Хабир (Галиахметовская средняя школа); до 41 кг — Даутбердиев Руслан (Байгускаровская средняя школа), Туктагуллов Галим (Подольская средняя школа), Тлягтулов Байрас (Абишевская средняя школа); до 47 кг — Ибраев Гаиз (Байгускаровская средняя школа); до 53 кг — Аминев Зиннур (Абишевская средняя школа), Искузин Венер (Галиахметовская средняя школа). Сайпанов Наиль (Галиахметовская средняя школа); до 60 кг — Илимбетов Мидхат (Абишевская средняя школа), Турумтаев Валерий (Байгускаровская средняя школа), Билалов Булат (Антышевская средняя школа); свыше 60 кг — Мамбетов Руслан (СПТУ-110). Тлягтулов Фарит (Абишевская средняя школа), Габитов Карим (Целинная средняя школа). Все призеры первенства награждены ценностями подарками, а занявшими первые места в своих весовых категориях в качестве призов получили молодых баранов и также отмечены чемпионскими лентами детского сабантуя-93.

В абсолютном первенстве, звание чемпиона детского сабантуя-93 занял Ярмухаметов Ильнур (Целинная средняя школа).

ла), в упорной борьбе победивший всех своих соперников. Ему также был вручен барабан. Второе место здесь занял Аминев Зиннур и третье — Илимбетов Мидхат. оба — учащиеся Абишевской средней школы. Они были награждены ценными призами.

Пока проходили состязания между юными борцами в это время по всему стадиону шли народные, шуточные игры. Кто пробовал залезть на самую макушку длинного шеста, кто пройти по наклонному бруму. Одним это удавалось, другим нет. И самые удачливые получали в награду сувенир на память. А сколько было неподдельного интереса вокруг таких известных игр, как бег в мешках, индийский бокс, бой горшков, перетягивание каната и так далее. В них просто не было отбою от желающих, чувствовалась какая-то приподнятость вокруг, ведь все народные игры несли в себе ощущение праздника, добрый заряд радости и хорошего настроения, которые сегодня, к сожалению, выпадают не так уж часто в нашей жизни. Участники всех игр также получали в награду небольшие призы. Может быть, они напомнят когда-то об этом прошедшем сабантуе, заставят возволноваться сердце, с улыбкой вспоминая веселые моменты праздника. А сейчас всем остается ждать только следующего сабантуя, чтобы вновь принять участие в этом радостном и шумном праздничном действии.

Любое праздничное мероприятие не обходится без культурной части, а

точнее — концерта участников художественной самодеятельности. Немало поклонников всегда собирается на концерты самодеятельности. Тем более, когда на сцене выступают юные исполнители, которые с детской непосредственностью и искренностью покоряют сердца зрителей. Вот и на детском сабантуе-93 они порадовали зрителей своим выступлениями.

После выступлений участников художественной самодеятельности на радость многих зрителей со своим небольшим концертом выступил популярный у нас коллектив, дипломант республиканских конкурсов группы «Рух».

Районные детские сабантуны проводились в районе уже несколько раз и — что примечательно, вырабатываются уже свои хорошие традиции, с каждым годом они становятся все более зрелищными и являются настоящим праздником для детей, ничем, порой, не уступая взрослому сабанту. Вот и в этом году он удалось на славу. Хотя и исключили устроители нынешнего детского сабантуя такие соревнования, как легкая атлетика, прыжки и т.д., но были включены народные виды спорта, как конные скачки, национальная борьба, различные очень интересные народные игры и состязания. И это внесло свой особый колорит проведенному мероприятию. Районный детский сабантуй стал генеральной репетицией перед большим «Сабантуем-93».

Материал подготовили М. КУСЯКОВ, С. ГОЛУБЦОВ, фото Р. ИМАНГУЛОВА.





## ГОЛУБОЙ ЭКРАН

**Вторник, 25 мая**  
**«Орбита-4» — «Восток»**  
 18.00 — Новости (с сурдопереводом). 18.25 — «Останкино» представляет программу «далекий партнер содружества». 18.55 — Худ. фильм «Просто Мария». 19.40 — На встрече Московского кинофестиваля. 19.55 — «Тема». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.25 — Вечер, посвященный Дню славянской письменности и культуры. 23.00 — «Искусство Жостово». Док. фильм. 23.20 — Закрытие Международного Каннского кинофестиваля. 24.00 — Новости. 24.35 — «Пресс-экспресс».

## «Дубль-4»

18.00 — Вести. 18.25 — Мультфильмы. 18.40 — Танец ансамбль «Виктория» (г. Нефтекамск). 19.00 — «Кинокурьер». 19.40 — «Музикальная студия». Э. Фасалова (на баш. яз.). 20.00 — «Башкортостан» (на баш. яз.). 20.20 — «Сингелдик» (на баш. яз.). 20.35 «Кровь его судьбы». К 100-летию со дня рождения Д. Юлтыя (на баш. яз.). 21.25 — «На темы я». 21.50 — Информационная программа Рекламно-коммерческого центра. 22.00 — Вести. 22.20 — «Звезды говорят». 22.25 — «Спортивная карусель». 22.30 — «Без ретуши». 23.25 — Концерт джазовой музыки. 23.55 — «Ролан Гаррос». Теннисный турнир. 00.25 — На сессии ВС Российской Федерации.

## Среда, 26 мая

**«Орбита-4» — «Восток»**  
 6.00 — Новости. 6.35 — Утренняя гимнастика. 6.45 — «Утро». 9.00 — Новости. 9.20 — «День рождения». Мультфильм. 9.25 — Худ. фильм. «Просто Мария». 10.10 — «Торговый мост». 10.40 — «В мире животных» (с сурдопереводом). 11.20 — «Переполох». Передача Грузинского телевидения для детей. 11.50 — «Пресс-экспресс». 12.00 — Новости. 12.20 — «Криминальный талант». Худ. фильм. 1-я серия. 13.25 — «А у тебя есть солнце?». Мультфильм. 13.40 — Док. фильм «Тень птицы». 14.30 — Теннис. Открытый чемпионат Франции. 15.00 — Новости (с сурдопереводом). 15.25 — «Телемикст». 16.10 — «Блокнот». 16.15 — «Надежды золотых». О Грузинской диаспоре в России. 17.00 — Концерт. 18.00 — Новости (с сурдопереводом). 18.20 — Последняя война в Грузии. 19.00 — Худ. фильм «Просто Мария». 19.45 — Музикальная программа. 19.55 — Актеры, актеры, актеры... 20.30 — «Возрожденный звон». Док. фильм. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости.

21.40 — Музыка в эфире. 22.30 — «Пресс-экспресс». 22.40 — «Это было, было...» 24.00 — «Новости. 00.35 — Футбол. Кубок Европейских чемпионов. Финал. «Олимпик» (Франция) — «Милан» (Италия). 02.15 — «Л-клуб».

## «Дубль-4»

8.00 — Вести. 8.25 — «Время деловых людей». 8.35 — Утренний концерт. 9.15 — Концерт «Околосцена». 10.10 — «Без ретуши». 11.05 — Музикальный фестиваль в Санкт-Петербурге. 12.05 «Сын-Барбара». 17.1-я серия. 12.55 — «Домашний клуб». 13.10 — Паустовский. «Повесть о жизни». Передача 2-я. 13.40 — «Крестьянский вопрос». 14.05 — «СМАН». Рыбец в 21-й век». 14.25 — «ХХ век в кадре и за кадром». 15.10 — Раймонд Паулс в Москве. 15.40 — «Хроника национальной политики». 16.10 — Тамтам — новости. 16.25 — «Штрихи к портрету». 17.10 — Ансамбль «Русская кавалькада». 17.40 «М-трест». 18.00 — Вести. 18.20 — Мультфильмы. 18.30 — «Уроки родного языка» (на баш. яз.). 18.50 — «Автограф». Г. Якупова (на баш. яз.). 19.20 — На сессии ВС Российской Федерации. 19.50 — «Башкортостан» (на баш. яз.). 20.05 — «Сингелдик» (на баш. яз.). 20.20 — Хроника Башкирского парламента и правительства. 20.35 — «Ауаз» (на баш. яз.). 21.15 — «Экономическая панorama». 22.00 — Вести. 22.20 — «Звезды говорят». 22.25 — «Отечество мое». К 290-летию Санкт-Петербурга.

**Пятница, 28 мая**  
**«Орбита-4» — «Восток»**  
 6.00 — Новости. 6.35 Утренняя гимнастика. 6.45 — «Утро». 9.00 — Новости. 9.20 — Мультфильм «Маленькая волшебница». 10.30 — «Клуб путешественников» (с сурдопереводом). 11.20 — «Дебют». Группа «Сая» (на баш. яз.). 21.05 — «Гулили биряне в столовке». 22.00 — Вести. 22.20 — «Звезды говорят». 22.25 — «Спортивная карусель». 22.30 — Осуждаем проект Конституции. 23.10 — «Звездный дождь». 00.15 «К-2» представляет «САС» опять про театр ЧХОЗИЯ.

Четверг, 27 мая  
**«Орбита-4» — «Восток»**

6.00 — Новости. 6.35 — Утренняя гимнастика. 6.45 — «Утро». 9.00 — Новости. 9.20 — «Щенок и семеро гусят». Мультфильм. 9.30 — Худ. фильм «Просто Мария». 10.15 — «Футбол. «Олимпик» (Франция) — «Милан» (Италия). 11.50 — «Пресс-экспресс». 12.00 — Новости. 12.20 — «Криминальный талант». Худ. фильм. 2-я серия. 13.45 — «Провинциальный анекдот». Короткометражный худ. фильм. 14.20 — «Саудовская Аравия: ислам и цивилизация». 15.00 — Новости. 15.25 — «Телемикст». 16.10 — «Блокнот». 16.15 — «...до 16 лет и старше». 16.55 — «Предисловие к завтра». 17.20 — Концерт. 18.00 — Новости. 18.20 — «Путь к свободе». Азербайджан сегодня. 19.00 — «Просто Мария». Худ. фильм. 19.45 — «Кино-панорама». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.25 — Общественное мнение. 22.25 — Худ. фильм. «Агония». 1-я серия. 24.00 — Новости. 00.35 — «Агония». 2-я серия.

## «Дубль-4»

8.00 — Вести. 8.25 — «Время деловых людей». 8.55 — «Бурда моден предлагает». 9.25 — Студия «Нота бене». 10.10 — «Сам себе режиссер». 10.50 — «Экзотика». 11.50 — «Параллели». 12.05 — «Санта-Барбара».

## «К НОВОЙ ЖИЗНИ»

172-я серия. 12.55 — К. Паустовский. «Повесть о жизни». Передача 2-я. 13.40 — «Крестьянский вопрос». 14.05 — «СМАН». Рыбец в 21-й век». 14.25 — «ХХ век в кадре и за кадром». 15.10 — Раймонд Паулс в Москве. 15.40 — «Хроника национальной политики». 16.10 — Тамтам — новости. 16.25 — «Штрихи к портрету». 17.10 — Ансамбль «Русская кавалькада». 17.40 «М-трест». 18.00 — Вести. 18.20 — Мультфильмы. 18.30 — «Уроки родного языка» (на баш. яз.). 18.50 — «Автограф». Г. Якупова (на баш. яз.). 19.20 — На сессии ВС Российской Федерации. 19.50 — «Башкортостан» (на баш. яз.). 20.05 — «Сингелдик» (на баш. яз.). 20.20 — Хроника Башкирского парламента и правительства. 20.35 — «Ауаз» (на баш. яз.). 21.15 — «Эльдорадо». 21.15 — «Аэрофлот-15» — малышам. 9.40 — «Эльдорадо». 10.10 — «Автограф по субботам». А. Свиридов и В. Леонтьев. 10.40 — «Авиакосмический салон». 10.55 — Док. фильм «Государом помнят вся Россия...». 11.45 — «Музикальный киоск». 12.15 — «Служебные муз не терпит суеты». 12.45 — Балет на Пушкинской. 13.15 — «Техподход». 13.30 — Фильм. «Начало». 15.00 — Новости. 15.25 — Мультфильм. «Принц и русалочка». 15.30 — «Азбука собственника». 16.00 — «Райхан» (на тат. яз.). 17.10 — «Красный квадрат». 17.50 — Памятные страницы кино. 18.35 — «Счастливый случай». 19.35 — Худ. фильм «Последние дни Помпеи». 4-я серия. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.25 — «Последние дни Помпеи». 5-я серия. 22.35 — «Пресс-экспресс». 22.10 — Студия «Резонанс» представляет... 22.45 — Под знаком Зодиака. «Близнецы». В перерыве — 24.00 — Новости.

«Дубль-4»

8.00 — Вести. 8.20 — «Свой взгляд на мир». 8.50 — Наш «Ералаш». 9.20 — Художник Сергей Шерстюк. 9.50 — «Козырная дама». 10.35 — «Парламентский час». 11.35 — Пилигрим. 12.35 — А. Н. Островский «Горячее сердце». Спектакль. 13.20 — Публицистическая программа «45». 14.05 — «Табачный капитан». Худ. фильм. 15.25 — Мульти-пульти. «Осенний вальс». 15.35 — «Устами младенца». 16.05 — «Крестьянский вопрос». 16.30 — «Суллылар» (на баш. яз.). 16.45 — «Артылыш» (на баш. яз.). 17.15 — «Хит-парад» программы «Эхо». 18.00 — Вести. 18.20 — «Неделя». 19.00 — «Уфа-TV». представляет... 19.55 — «Замана» (на баш. яз.). 20.35 — «Жемчужины народного творчества». 22.00 — Вести. 22.20 — «Звезды говорят».

**ПРОПАЛ** годовалый жеребенок-стрингунок, мышонок масти, без метки, по кличке «Майка». Обнаруживших, просят сообщить по адресу: село Самарск, Ярбулову С.Н.

25 мая 1993 года.

*Победа всегда с тобой*

дорогую маму и бабушку Нагиму Валишаевну МИНГАЗОВУ из с. Ивановка с 65-летием со дня рождения.

Пусть сердце возрасту не поддается,

Пусть не страшат летящие годы,

Пусть счастливо и хорошо живется,

И пусть здоровье будет лучше, чем вчера!

Сын Барый, сноха Марьям, внуки Ильдар и Ильмир, внучки Луиза и Фавзия.

\* \* \*

дорогую сестру Розу Сабиряновну ТУЛЯКОВУ из д. Алибаевское с днем рождения. Желаю крепкого здоровья, Побольше счастья и удачи, Долгих, светлых, мирных лет, Всех благ земных и меньше бед.

Из семьи Кильдибаевых: Рафиль, Виль, Гульнара.

\* \* \*

дорогую жену, маму, бабулю Рамилю Гильметдиновну САФИНУ из с. Акъяр поздравляем с днем рождения.

Пусть этот день морщинок не прибавит, А старые разглядят и сотрут, Здоровья, радости, удачи дарят На много-много лет вперед.

С поздравлением муж, сын, дочь, сноха, зять, внучки Альбина и Элина.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Запорожец» (40 л.с.). Звонить по телефону 2-15-36 желающим после 17.00 часов.

Акъярский сельский Совет народных депутатов, местная администрация и совет ветеранов воины с. Акъяр с глубоким прискорбием извещают о кончине после тяжелой непродолжительной болезни участника Великой Отечественной войны

МАМБЕТОВА Сулеймана Салахетдиновича и разделяют горечь утраты семьи, родных и близких.

Хайбуллинский район профсоюза работников АПК выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана войны и труда, бывшего инструктора-ревизора райкома профсоюза

МАМБЕТОВА Сулеймана Салахетдиновича и разделяет горечь утраты.

Акъярский сельский Совет народных депутатов, местная администрация, коллеги из Акъярских средних школ № 1 и № 2 выражают искреннее соболезнование инспектору комитета по земельной реформе и по земельным ресурсам К. Б. Бинишеву и ветерану педагогического труда В. З. Бинишевой по поводу трагической смерти их любимого сына

РИНАТА, врача-стоматолога и разделяют горечь невосполнимой утраты родных, близких и друзей покойного.

Выражаем глубокое соболезнование семье Бинишевых, родным и близким по поводу трагической гибели сына

РИНАТА и разделяем горечь невосполнимой утраты. Друзья детства.

Комитет по земельной реформе и земельным ресурсам района выражает искреннее и глубокое соболезнование Бинишеву Казихану Бинмухаметовичу, его родным и близким в связи с трагической смертью сына

РИНАТА

Акъюловский сельсовет и администрация выражают глубокое соболезнование депутату сельсовета Турулкулову Исламу Фатхисламовичу в связи с трагической гибелью сына

ИЛЬГАМА

Ученики 4 «Б» класса Акъярской средней школы № 1 и их родители выражают глубокое соболезнование учительнице начальных классов Р. А. Байгускаровой по поводу смерти ее

МАТЕРИ

Коллектив Хайбуллинского хлебоприемного предприятия выражает глубокое соболезнование электрику Кунсуваеву Э. М. родным и близким по поводу смерти его

БАБУШКИ

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Редактор  
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Индекс 50733.  
Подписано в печать в 16 ч. 50 мин.

Адрес редакции и типографии:  
Республика Башкортостан,  
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 22-13-97; зам. редактора по дублину, ответственный — 2-14-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю:  
по вторник, четверг и субботу на  
русском и башкирском языках